

En Badajoz, un mes
plana, 5 céntimos de
peseta la línea.

Los permanentes,
sol que se publican
en las demás planas
y los comunicados, a
precios convencionales.
— Los originales
no se devuelven.

La Región Extremena

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE 'LA CRÓNICA'.

Badajoz. — Año LXXI. — Núm. 12.599

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

Miércoles 14 de Junio de 1916

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

La prensa alemana confiesa que el fuerte de Vaux es inutilizable, porque está batido por la artillería francesa con tal precisión, que es imposible acercarse a él sin realizar ninguna clase de trabajos para organizarlo. En el frente occidental no hubo durante las últimas 24 horas ningún ataque de infantería, reduciéndose la lucha a un combate de artillería que adquirió grandes proporciones en la Champagne, en el sector de Tahure.

Las tropas de Brusiloff siguen progresando. Después de pasar el Styx en Louzck, han perseguido al enemigo que no pudo mantenerse en sus posiciones de retaguardia. Las alturas al Norte de Tarnopol están en poder de los rusos que se han apoderado además de Bucaresta y de Scianea. Al número de prisioneros austro-alemanes hay que añadir 35.100 soldados, un general y 489 oficiales.

En la zona de Asiago ha cesado la ofensiva de los austriacos. Los italianos son los que atacan ahora. Han avanzado en las dos vertientes del Vallarsa, a lo largo de las alturas situadas al Sur de Posina Astico, en el valle de Frenzole y a la izquierda del torrente de Masi.

Un folleto interesante

VENCERÁN SUS ENEMIGOS

El exministro de la marina francesa, J. L. de Lanessan, viene publicando, desde que principió la guerra, una serie de interesantes folletos, en los que estudia magistralmente los problemas que el conflicto europeo ha planteado. Tengo a la encabecera de ellos que lleva el título que tentación de decir algo sobre lo que contiene.

Después de exponer el concepto bárbaro que de la guerra tienen los alemanes; de enumerar los errores cometidos por Alemania, no solo en el terreno diplomático, sino también en el terreno militar, de demostrar que los imperios centrales han querido la guerra, mientras los aliados deseaban la paz, y de analizar los sentimientos y los intereses de los diversos países neutrales, de Lanessan afirma en sus conclusiones, que los germanos y sus aliados los turcos serán vencidos, y expone los motivos que le inducen a creerlo.

Serán vencidos, según él, porque, al abusar de su fuerza, han provocado la unión de todas las fuerzas que desprecian y agrupado todas las potencias físicas intelectuales y morales, contra el único poderío que los germanos reconocen y que es el más débil de todos: el de la fuerza material.

Antes de formular este juicio que puede servir de resumen a lo que anteriormente expone, explica el autor del folleto, porque serán vencidos cada uno de los beligerantes que forman ahora la Triple Alianza; o sea Turquía, Alemania y Austria-Hungría.

Veamos lo que dice de Alemania.

«El imperio alemán será vencido, porque sus ambiciones y sus apetitos excesivos, su pretensión de someter a Europa y la brutalidad de su conducta diplomática, han hecho que se levanten contra él las cuatro potencias más poderosas de Europa: Rusia, Inglaterra, Francia, e Italia; porque el Triple Acuerdo, creado para mantener la paz, ha tenido que convertirse en una Cuádruple Alianza defensiva, cuya fuerza es superior a la de los imperios centralizados, desde el triple punto de vista del número de los habitantes, de los efectos militares, de las escuadras de guerra y de la capacidad financiera y

económica; porque el káiser ha tomado la ofensiva contra Serbia, Rusia, Francia e Inglaterra, en condiciones que han autorizado a Italia a mantener, primero su neutralidad y a intervenir más tarde en la guerra, atacando a Austria; porque la alianza de Alemania con Turquía ha descontentado a Rumania, que además, hallaría con la derrota de los germanos una ocasión única para anexionar los territorios de la monarquía de los Habsburgos, habitados por rumanos, y ha descontentado a Grecia, cuyas ambiciones más legítimas hallarianse comprometidas por el triunfo de los imperios centrales y el otomano; porque al incitar a Austria a oprimir a Serbia, el káiser ha provocado la indignación de los pueblos eslavos de Austria Hungría; porque el triunfo de Austria en esta guerra criminal, haría caer de nuevo a Italia bajo una hegemonía de los Habsburgos, semejante o peor que la que estableció el Congreso de Viena; porque la violación, cínica e inútil, de la neutralidad belga, ha fomentado la alarma en todos los países neutrales vecinos de Alemania y la reprobación de todos los políticos honrados, en todos los países; porque las matanzas de rehenes, de ciudadanos pacíficos, de ancianos, de mujeres, de niños, de religiosos y de religiosas, apodadas al incendio sistemático de las iglesias y de las catedrales, y todas las violaciones del derecho internacional, cometidas por los ejércitos de Guillermo II, han indignado al mundo entero; porque los actos de piratería submarina, realizados con el pretexto de bloquear los puertos ingleses y franceses de todos

Francia, dueñas indiscutibles de los mares, a establecer un bloqueo muy estrecho en la Mancha, en el Mar del Norte, el Mediterráneo y el Adriático, del que resultará a la larga una gran carestía de los víveres y de las primeras materias en Alemania y en Austria; porque las esquadras y los ejércitos alemanes no son bastante poderosos, ni suficientemente bien organizados, para que el káiser tenga la ridícula pretensión de extender su dominio al mundo entero; porque si Guillermo II, ni sus generales reunen las condiciones que necesitarían para satisfacer su insaciable ambición.

En resumen: de Lanessan sostiene que los germanos no pueden vencer en esta guerra, por ellos provocada, porque todas las naciones, así las neutrales como las beligerantes, están interesadas en que no triunfen; porque, aunque oponieran una resistencia superior a la que oponen; aunque contaran con elementos, que no tienen, para una lucha de tan inauditas proporciones, acabarían por sucumbir, porque, exceptuando a sus aliados, tienen en contra al mundo entero.

LÁZARO VACDOLA

CRÓNICAS MADRILEÑAS

LOS BAILES RUSOS

Los dramas, las escenas cómicas y de ensueños poéticos; las danzas clásicas y modernas; todos aquellos cuales coreográficos que ha representado el cuerpo de baile ruso que dirige Sergio Diaghilev, tienden vigorosamente a una finalidad artística que se alcanza de modo facilísimo en casi todos aquellos.

En la admirable armonía de los elementos que de consuno y aisladamente cada uno de ellos en intensa melilla, contribuyen a la expresión cumplida, magnífica, de un ideal de belleza, vibra la vida intensa de este arte que era desconocido en Madrid. La pintura, la escultura, la música, la poesía...; todas las bellas artes, en suma, forman en este espectáculo sorprendente que lleva a todas partes, difundiéndola, la noticia de que la rudeza de los estepados y campesinos y montañas

rusos se hallan espléndidamente, en la espiritualidad de sus pintores, de sus músicos, que han creado una nueva escuela con sus artistas, que encuentran, en la línea, en el contorno y en la labor de sus bailarines y mimos, una expresiva eloquencia para revelar todo género de sentimientos.

En los grupos que forman bailarinas y bailarines, es de admirar, no la simetría, siempre monótona y pesada, si no la uniformidad disciplinada al ritmo... y unas veces como en *Silfidos* y *El espectro de la Rosa*, la suave y exquisita poesía que envuelve la acción, y otras, como en *El pájaro de fuego*, *Thamar* y *Scheherazada* la pasión violenta en la que vibra un sensualismo oriental, tienen la expresión justa, definida de modo admirable, en el concierto y simultaneidad de la música, de la pintura, de la coreografía y de la industria indumentaria. Hay un ilustre compositor español tan apasionado del nuevo arte ruso, que tiene como principales impulsores a Stravinsky, Bimsk Korsakow, que lleva su apasionamiento a decir que la música «la verdadera música», empieza en Stravinsky... No compartimos la opinión del músico español, ni mucho menos, aunque hayamos sentido como él que la ha sentido más intensamente, la belleza de la música soja, en *El pájaro de fuego* y en *Po truchka*, obras que escuchadas aisladamente, sin el complemento de la acción coreográfica y del arte escenográfico que exigen, no tienen el valor artístico que nadie que las haya visto en escena, puede negar.

Rusia, aislada aparentemente del mundo artístico, ha creado un arte nuevo que no se ha visto antes. Y produce la emoción estética. Fokin, ha luchado energicamente para realizar este ideal de arte; pero puede sentir el noble orgullo de ver como sus sacrificios y sus entusiasmos se premian artísticamente con la más anhelada recompensa: la admiración y el aplauso del mundo entero.

En Madrid, como acontece siempre que se ofrece al público una manifestación de arte serio que se le llama «elite» de la sociedad, aquella clase social que debiera guiar a las demás en sus gustos, ha demostrado no sentir la mayor curiosidad por los bailes rusos. Sólo unas cuantas familias aristocráticas han acudido al Teatro Real, al llamamiento que significa la presencia de la Real Familia, que ha ocupado sus palcos todas las noches.

Las localidades baratas—relativamente baratas, eh?—se han visto totalmente ocupadas, demostrando una vez más la clase media, que tiene muy bien ganado el título de «representante de la cultura madrileña».

El Patronato del Teatro Real ha traído a Madrid esta hermosa manifestación artística, pero parece que la trajo con el fin de que el pueblo, es decir, de que las clases sociales, gustaran el deleite que proporciona la admiración de toda obra bella, pues los precios de las localidades demostraron desde el primer momento que solo alcanzaría ese privilegio un número reducidísimo de personas de las clases medias populares, las que cupieran en el *parqueo* del regio coliseo, durante las nueve o diez representaciones. Pero tampoco han ido a los bailes rusos las clases adineradas, en la cantidad que se debía esperar de la magnificencia del espectáculo; unas, porque creyeron ver extremado el sensualismo que en proporción atinadísima sazonó discretamente algunas obras y contribuya a su propiedad de lugar y de época; otras, porque lo encontraron caro.

En suma, el verdadero público, el que acude siempre con entusiasmo a toda manifestación artística, para lo cual tiene que realizar sacrificios económicos, es el que ha compensado en gran parte los enormes dispendios que hubo de hacerse para presentar decorosamente los bailes rusos.

Que es el fin y al cabo lo que ocurre en todas las ocasiones en España; que «se saca de donde no hay».

Y perdonen ustedes el chiste...

N. RODRÍGUEZ DE CELIS.

DE TOROS

La cogida de Paco Madrid

La gravísima cogida que el domingo último sufrió en Madrid al matar su último toro, el valiente espada malagueño Francisco Madrid, causó entre los muchos amigos con que en Badajoz cuenta el citado diestro, la natural impresión, y ayer fueron cursados buen número de telegramas interesándose por la salud del bravo estoqueador.

Por fortuna el estoque del diestro es satisfactorio, dentro de la gravedad, según se desprende del siguiente telegrama que hoy ha recibido Manolo Asins.

Madrid 13-23.

Levantado apósito; Paco continúa sin fiebre; estado bueno.—Rafael.

Toros en Algeciras

Ayer se celebró en Algeciras la tercera corrida de feria, que ofreció el siguiente resultado, según el telegrama que hemos recibido y que insertamos a continuación:

Algeciras 13-20'30.

Miuras regulares; Gaona superiorísimo y superior; ovacionado toreando. Joselito muy bien. Saleri cumplió.—Pere;

Notas bibliográficas

Los Contemporáneos

«La Novelera» es un tipo muy común; es la joven de familia modesta que, deslumbrada por el oropel de los tinglados teatrales, quiere dejar la vida pacífica y oscura para volar en busca de la fama y del dinero. J. Ortiz de Pinedo, autor de esta novelita, que ve la luz hoy en «Los Contemporáneos», traza con mano maestra un cuadro arrancado a la vida real, que interesa y commove. El número va bonitamente ilustrado por Ernesto.

Junio

El número correspondiente a este mes de la tan favorecida Revista de labores, economía doméstica y modas «La Mujer en su Casa», añade un nuevo eslabón a la cadena de éxitos con que viene desarrollando esta simpática publicación.

Multitud de modelos originalísimos nutren sus bien impresas páginas, lo que, añadido a su utilísimo y sugestivo texto, hacen de ella la Revista ideal del bello sexo.

Piálanse condiciones de suscripción y números de muestra (a 50 céntimos) en la Casa Editorial Baillière-Baillière, Plaza de Sta. Ana, 11 Madrid.

DESDE LLERA

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEA.

Se encuentra en este pueblo un teniente de la Guardia civil, con fuerza a sus órdenes.

Los lectores de LA REGIÓN dirán: «Qué ocurre en el pequeño pueblo de Llera? Se encuentra éste en revolución?» Preguntas que a cualquiera se le ocurrirán, porque la fuerza, va allí donde ocurre algún trastorno... Pues no hay nada de eso, benévolos lectores: el pueblo está tranquilo, pero defiende lo que es más preciso para la vida.

Un propietario de ésta, Antonio Caro, trata de sacar de aquí un vagón de trigo a fin de venderlo al precio de 18 pesetas la fanega, sabiendo que las existencias de dicho cereal que han de servir hasta la próxima cosecha, son muy escasas,

como lo comprueban las relaciones juntas de estos agricultores.

¿Y quién ha autorizado la salida del mencionado trigo y la concentración de fuerzas, para que el pueblo no pueda impedirlo? Pues la autoridad superior de la provincia, según consta en un telegrama que obra en la Alcaldía.

En cambio no han sido atendidas varias denuncias sobre juegos prohibidos, formuladas en LA REGIÓN por el que suscribe.

Beducción triste: se escucha y ampara a un cacique que tiene una pretensión injusta y no se ampara a un desheredado de la fortuna, no se le atiende, ni se le da la razón, aunque solo pida el cumplimiento de la ley.

El alcalde de este pueblo—sepalo el señor gobernador—, oye impasible que prosegue el juego, y que algunos padres de familia que no son capaces de dominar sus aficiones hacia el juego, pierden todas las noches el jornal que necesitan para el sustento de sus hijos.

Se han cometido hurtos de caballerías, y nada ha hecho la autoridad local, ni se ha pedido guardia civil para buscar a los autores de esos hechos delictivos.

También pongo en conocimiento del señor gobernador, que se dictan bandos donde se dice que el pan se venderá a 35 céntimos y al día siguiente los industriales lo expenden a 40 céntimos, sin que nadie les amoneste.

Debo hacer constar, que Wenceslao Rodríguez ha vendido todo su trigo a los hijos del pueblo; además, pidió al teniente que no atropellase a persona alguna de la localidad, y que, por el contrario, en todo el año no ha vendido aquí trigo a nadie el Antonio Caro.

Al señor gobernador pido justicia, y que ordene al alcalde de esta villa cumplir con su deber.

EL CORRESPONSAL.

Llera 9 de junio 1916.

LA ACTUALIDAD

Un canario

Los aficionados a inventar «noticias» proponían ante noche que de un momento a otro se recibiría una Real Orden invalidando el nombramiento de don Juan Antonio Rodríguez Machín para la Alcaldía de Badajoz. Y quizás habría candidatos que lo creyese...

Habla el órgano albaranista

El «Nuevo Diario», como si quisiera prestar su concurso, de un modo indirecto, a los inventores del «notición», decía ayer:

«Quién es el alcalde de Badajoz?

«A la hora de escribir estas líneas, es alcalde de Badajoz, interino, don Manuel Giménez Cierva, continuando el pleito que los liberales tienen planteando acerca de la tan ansiada y discutida Alcaldía.

«Mañana, Dios dirá.»

Comentarios nuestros

Ayer era, en efecto, alcalde accidental de Badajoz, el segundo teniente de alcalde don Manuel Giménez Cierva, conservador albaranista, por haber cesado en el cargo de alcalde el señor Clavel y estar enfermo el primer teniente don Juan Barriga, quien, dada su significación lopista, no era él el llamado a dar posesión al sucesor del señor Clavel, don Juan Antonio Rodríguez Machín.

Pero no es cierto que *continuase el pleito de la alcaldía*, al escribir el colega las líneas que dejamos copiadas. El pleito quedó sentenciado, sin apelación, el día 10, al ser nombrado alcalde el señor Rodríguez Machín. Esto lo sabe perfectamente el «Nuevo Diario» y lo saben también los lopistas, algunos de los cuales, según tenemos entendido, murmuran ya, con amargura, estas o parecidas palabras:

«Don Jesús está ya relativamente satisfecho con el importante destino que va a desempeñar en Madrid. Y nosotros, que le fuimos fieles y hemos sido casi esclavos, durante más de dos años de los albaranistas, en qué situación quedamos? ¿Qué línea de conducta vamos a seguir en lo sucesivo?»

Cuanto a la frase del «Nuevo Diario», «Mañana, Dios dirá», sólo hemos de manifestar, que mañana—esto es, hoy—Dios dirá que el señor Rodríguez Machín tomará posesión esta tarde de la Alcaldía de Badajoz; que la posesión se la dará el alcalde accidental Sr. Giménez Cierva, y que los concejales albaranistas, que son muy corteses, dirán por boca del propio señor Giménez, o del señor Martínez de la Riva, que los conservadores prestarán su concurso al nuevo alcalde, para todo lo que pueda ser beneficioso a la ciudad y a la buena administración de los intereses comunales.

«Dios» nos autoriza en esta ocasión para actuar de profetas y estamos seguros de no equivocarnos.

Lo que dijimos del señor Clavel y la labor de éste

El «Nuevo Diario», creyendo que nos pondría en grave aprieto, reprodujo el día 10 lo que escribimos hace meses, cuando fué nombrado alcalde el señor Clavel.

LA REGIÓN no hizo entonces más que convertirse en eco de la opinión pública, que, por motivos que no son del caso, acogió mal el nombramiento del Sr. Clavel. Este, que no es tonto, lo comprendió así, procurando, con sus actos, que la opinión rectificara su juicio y le fuera favorable. Merced a ello, y a que atendía las excitaciones que en los cabildos le dirigían los concejales, cualquiera que fuese la filiación política de éstos, (hizo lo contrario que D. Emilio, que tenía siempre la campanilla en la mano cuando hablaban ciertos ediles y que si en alguna ocasión prometía algo a las oposiciones, no lo cumplía nunca) ha conseguido el señor Clavel —por qué no confesarlo?— dejar buenas impresiones de su actuación como Alcalde de esta ciudad.

Sobre el nuevo Xalte. — Algunos, aduciendo con recelo, que el nombramiento de Clavel, acogido con recelo, es el resultado de la mala voluntad del Sr. Rodríguez Machín, respondiendo a la excitación del colega, que por ser muy joven el Sr. Rodríguez Machín y no haber sido concejal hasta ahora, carecerá, si se quiere, de historial político, como dice el colega; pero que precisamente por eso se le ofrece la ocasión, ya que tiene claro su entusiasmo, de poner su nombre a evidente altura, al ejercer el cargo de que hoy ha de poseicionarse y con el que no ha querido pechar el pachequista a quien todo el mundo, inclusive el señor Rodríguez Machín, señalaba para ese puesto, porque los prohombres de su partido en la provincia le designan para otro que tiene menos importancia que el de Alcalde de Badajoz, el de más valía y de más significación, en el orden político, de la provincia, excepción hecha de el de diputado a Cortes.

En el año actual han de suprimirse los consumos; será forzoso establecer impuestos o arbitrios para nutrir el presupuesto municipal, ateniéndose a las disposiciones vigentes o las que se dicten en lo sucesivo; y aun cuando esta labor ha de ser de todo el Ayuntamiento y especialmente de la Comisión de Hacienda y de la designada para estudiar el asunto de la sustitución de los consumos, es indudable que en el pueda hacer mucho con sus iniciativas, el nuevo Alcalde.

La ciudad anhela hace años la realización de obras de todo punto necesarias y que exigen un estudio previo y detenido, libre de apasionamientos y del propósito de favorecer a esta o a la otra individualidad.

dad. Si ese anhelado satisfacerlo acertadamente el Sr. Rodríguez Machín, conquistará las simpatías de todas las personas imparciales.

Otro punto tiene que resolver el señor Rodríguez Machín, que es el más enojoso y más inmejorable: el del personal cuyo nombramiento compete a la Alcaldía.

Este problema puede solucionarlo bien con un poco de carácter y fuerza de voluntad, sin desatender, en cuanto no impriman una nota desfavorable para el alcalde, las indicaciones de los que pueden y deben hacerlas, dada su significación política y el mayor conocimiento de las personas. El estudio de antecedentes y una selección justa, si fuere preciso, son cosas que se imponen, no precisamente por temor a la crítica apuntada ya ayer de quien, como órgano de un partido cual el conservador, no tiene autoridad alguna para hablar de ciertas cosas, sino para que la opinión no halle motivos de censura.

En ello deben estar interesados los políticos a que hemos aludido y que están obligados a procurar que los actos del nuevo alcalde reflejen grandes aciertos. Aunque la responsabilidad de esos actos sea del Sr. Rodríguez Machín, siempre ha de alcanzar ésta, en el orden moral, al menos, a las personalidades políticas a que nos referimos.

Nos hemos permitido estas ligeras indicaciones, al responder con sinceridad a las excitaciones del «Nuevo Diario», porque, aun cuando no somos ministeriales, como supone caprichosamente el colega, deseamos que el Sr. Rodríguez Machín, liberal y adversario político de los conservadores, haga una labor fructuosa, que deje agradables recuerdos de su paso por la alcaldía de Badajoz.

Local y Regional

Un parrafito del

“Nuevo Diario”

Suponemos que la actuación política

del señor Rodríguez Machín no ha de ser fructífera ni sencilla.

No sabemos si lo que dice el colega tendrá confirmación; pero éste no puede hablar de ello, porque debe saber que algún licenciado—o algunos—de Centros no docentes, fueron sostenidos desde destinos muy modestos, de la política conservadora.

Mejoría

Merced a una difícil operación practicada por los doctores De Miguel, Pallasar y Salazar, la cual constituye un éxito en la carrera de estos reputados médicos, ha experimentado una gran mejoría en la enfermedad que padece, la joven esposa de nuestro buen amigo D. Santiago Fraile.

Felicitamos al amigo así como a la familia de la enferma, a quien de todas veras deseamos su total restablecimiento.

Natalicio

La joven esposa de don José Bigeriego Marqués, dió a luz con toda felicidad, hace pocos días una preciosa niña.

Sea enhorabuena.

Subasta extrajudicial

A voluntad de su dueño, se vende en subasta una casa calle de Dobladós, número 11 y 13.

El acto tendrá lugar el 28 del corriente, de once a doce de su mañana, en el despacho de don Isidoro Osorio, Arco Agüero, 18, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad.

Teatro López de Ayala

Sesión continua de cinematógrafo desde las ocho y cuarto.

En la sesión de esta noche se exhibirá la magnífica y emocionante película

El caballero de las tinieblas

Servicio telegráfico

Madrid, 14-2-10

Nuevos éxitos rusos

Petrogrado.—Perseguimos a los alemanes que abandonaron Luszk. Derrotamos al enemigo en Strypa. Al Nordeste de Czernowitz, tomamos diez cañones. Al Sudeste de Zalotochinki, rechazamos al enemigo.

En el Cáucaso, en la región de Platona, repelimos ataque reiterados de los turcos, que sufrieron grandes pérdidas. En dirección a Gumusch-Han ocupamos una primera línea de trincheras. Avanzamos en dirección a Diarbekir.

Ataques rechazados

Petrogrado.—Oficial: Al Norte de Tarnopol rechazamos seis furiosos ataques del enemigo.

Trabajamos combate en los arrabales de Czernowitz, donde se produjeron explosiones.

Al sur de Krewo, los enemigos penetraron en el bosque al Oeste de Tratchany. Desalojamos de la mayor parte del bosque.

Pastillas de la



NOMBRE REGISTRADO

IDAL DE LOS PURGANTES

DEPÓSITO

Caja, DIEZ céntimos.—Tubo, UNA peseta.

Purgante suavísimo, no da dolores de vientre, no da irritación, no da el aplastamiento que dan los demás purgantes, y asándolas puede comerase de todo y hacer la vida habitual.

FARMACIA M. ROSELLÓ.—BARCELONA

CAFÉ “LA PEÑA”

Esta es la casa que sirve el mejor café en Badajoz, y para que todo el público pueda comprobar esta verdad, ha puesto a la venta unos paquetes de su exquisito café, al precio de 0,70 pesetas, con los que se pueden hacer 12 tazas de un café superior, y en los que se explica la forma de hacerlo.

Moreno Nieto, 12, Badajoz

ARRENDAMIENTO

A partir del 29 de Septiembre del año actual, se arriendan a pasto y fruto de bellota, las fincas rústicas en término de esta Ciudad, denominadas Esparragalejos, Cantillana y Vegas del mismo nombre, juntas o separadamente, pues que son contiguas entre sí, teniendo por límites la ribera del río Gévora.

Para tratar, con el Administrador, de las mismas fincas, Don Miguel Durán Cienfuegos, Arco-Agüero 37, pta., Badajoz.

Véase cupón regalo en tercera plana

Sociedad General de Industria y Comercio

Única casa con fábrica y minas en Extremadura.—Productos químicos.—Superfosfatos.—Abo-

nos compuestos.

REPRESENTANTE

DEMETRIO LANCHO

**Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado
Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA**

**Evaristo Málaga
CÁCERES**

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

ALMACENISTA

jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, BADAJOZ

PROGRESO CIENTÍFICO

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis disenteria, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base son los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su índole.—Pídase en farmacias.

INVENTO UTILINHO

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarza, Badaoz.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSTO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés moderado del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

NARCISO VÁZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Alharrán, núm. 22

BADAJOZ

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Esta casa reúne todas las condiciones de higiene exigidas para esta clase de industria, habiendo sido reconocida por el señor inspector provincial de Sanidad.

Pedras, 51 y Bravo Murillo 74

CAFÉ RESTAURANT MONTALBAN

Se sirve el rico café con tueste especial de la casa.—Vinos y licores de las más acreditadas marcas.—Servicio de cecina esmerado.—Es el centro de reunión de la colonia extremeña.

Calle de la Victoria, Madrid

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente rectada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3'95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo

de

“La Región Extremeña,”

Sociedad Nacional de Crédito

ALCALA, 43

Préstamos Hipotecarios

Esta Sociedad realiza las operaciones de préstamos con extraordinaria actividad, teniendo, entre otras, las ventajas siguientes:

Como Cooperativa, da sus prestatarios participación en los beneficios sociales, facilitando la amortización del capital recibido. Plazos: Hasta de cuarenta años.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

ACADEMIA TORRES

Carreras militares
y Escuela Naval

DIRECCIÓN: DON ANTONIO TORRES ESTEYRA, Capitán de Infantería

EXITOS INMEJORABLES

Núm. 1 Última convocatoria
Escuela Naval

Sección especial para QUINTO ejercicio. Clases particulares.

Los alumnos estudian en la Academia bajo la inspección del profesorado.

Para detalles, pidanse Reglamentos. Internos, medio internos y externos.

JOVELLANOS, 5, MADRID

Papel para envolver

Se vende papel para envolver á 20 céntimos kilo en la Administración de este periódico, Arco Agüero, 18, bajo.

BADAJOZ. — Tip. La Minerva Extremeña

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

AGENTES: Viuda e hijos de Víctor Redondo,

Céspedes, número 3, BADAJOZ

HERRERIA Y CERRAJERIA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55.

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y cuartel. Internado inmejorable. Honrado. Preparación completa para ingreso a la Universidad de España.

Facultades higiénicas. Profesorado competente. Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Comercio, Correos, Tabacalero.

Pidáse circulares y reglamentos al director D. Luis Bardaji. Clases especiales para reposo durante el verano.

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente TENEDOR DE LIBROS, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA, Granja de Torrehermosa (Badaoz).

ESPANA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Excmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, DON PEDRO GALVAN RAMIREZ

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÈS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco Núñez, número 33, principal.

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

Narciso Vázquez Torres

PRÓFESOR DENTISTA

Calle de Ramón y Cajal, s/n. 22

BADAJOZ

Todos los pagos son adelantados

GIMNASIO
DE
BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. - MÉTODO SUECO

7, SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Sampériz, profesor titular. — Profeso-

ra: Doña Pilar Sampériz, titular en partos.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Baillièrre

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN RÚSTICA
1,50 ptas.

ENCUADERNADO
2 pesetas.

REGALO DE
1.000 décimos de
la lotería de Julio
de 1916, cuyos pre-
mios pueden im-
portar 345.980
pesetas.

PARTICIPACIÓN
en el n.º 6.639
de la Lotería de
Navidad, pudiendo
corresponder has-
ta 100 ptas. á cada
Almanaque.

Un peso con numeros rotulados
de cerca de 500 páginas = Más de 1.000 grabados.

Provincia: 0,50 más para gastos de franquicia y envío.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000,00
Garantías	68.587.958,20
Primas y reservas	68.587.958,20
TOTAL	80.587.958,20

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 198.426.666,53 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata

seguros contra los riesgos de incendios.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 198.426.666,53 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLAO BERBEN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz. — Teléfono núm. 286,

DON JUAN GREGORIO BERNARDEZ, con domicilio en Badajoz,
DON SAMUEL, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con
domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICO-
MEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBIA,
con domicilio en Villafranca de los Barros; DON PEDRO CARRETERO ROMANO,
en Montijo; DON ANTONIO DIAZ ARIAS, con domicilio en Almen-
ralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Castuera.

"LES MARAVILLAS DE ESPAÑA"

Director: JULES LAURENCIO

La colección gráfica más espléndida editada hasta hoy día y que ofrece exacta
visión de la realidad.

Serie de 8 Álbums, que formarán la colección completa, reuniendo en so-
berbios grabados lo mucho que España encierra de bello, artístico, suntuoso
y monumental.

HABRÁ
SAN SEBASTIÁN
BARCELONA

Albums publicados.

Trimestralmente aparecerá un nuevo álbum hasta completar la colección.

Cada Álbum "Las Maravillas de España" se vende, al precio de 3 pesetas en
Madrid y 3,50 en provincias, en todas las librerías de España y en la Casa
Editorial Bailly-Baillièrre, Pl. de Santa Ana, 11, y Núñez de Balboa, 21,
MADRID



VINO DE PEPTONA ORTEGA

EL MEJOR TÓNICO Y RECONSTITUYENTE.

Para personas débiles y convalecientes.

Infallible en las INSPECCIONES

Se vende en Farmacias y en la 1.ª Calle, Edificio 12 — Madrid